1. Информация об участнике
1.1. Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 254 с углублённым изучением английского языка

1.2. Красногорцева Татьяна Александровна, учитель математики и информатики

1.3. Контактные телефоны: 759-39-76
1.4. Программа по учебнику Л. Л. Босовой «Информатика и ИКТ», 5 класс, уровень образования базовый, тема «Разработка плана действий и его запись»
2. Методическая разработка  (сценарий) урока

2.1. Цели урока:
· Обучающие: закрепление представления о разработке плана действий как одном из возможных результатов решения информационных задач; закрепление представления о способах записи плана действий.

· Развивающие: развитие мотивации к изучению информатики; развитие познавательного интереса, творческой активности учащихся

· Воспитательные: воспитание уважения к сопернику, умения работать в команде.

· Здоровьесберегающая: соблюдение санитарных норм при работе в компьютерном классе, соблюдение правил техники безопасности, оптимальное сочетание форм и методов, применяемых на уроке.

Задачи урока:
· Систематизировать и обобщить знания, полученные учащимися на предыдущих уроках.

· Совершенствовать навыки самостоятельного и коллективного выполнения задания

· Развивать информационную культуру учащихся при выполнении действий с информацией.

· Инициировать умственную деятельность учащихся при обобщении сведений о действиях с информацией
2.2. Этапы урока с подробным описанием видов деятельности учителя и учащихся
	Этап урока

	Время, продолжительность 
этапа 
	Название метода
	Описание видов деятельности учителя и учащихся

	 «Начало образовательного мероприятия»
	Инициация
	3 мин


	Метод Мотивации начала урока «Приветствие»


	Тема урока написана на доске.
Учитель озвучивает тему урока, предлагает разбиться обучающимся на команды и выбрать капитана, озвучивая его роли (организует деление класса на группы учащихся предлагает вытянуть из коробки заранее подготовленные карточки с названием команд).

Учащиеся: разбиваются на 3 команды по 4-5 учащихся (каждый учащийся вытягивает карточку с названием команды); внутри команд голосованием выбираются капитаны команд, все рассаживаются по местам, закрепленных за командами. 
Необходимые материалы: коробка с заранее подготовленными карточками, компьютер

	
	Вхождение или погружение в тему
	2 мин


	Метод презентации учебного материала «Визуализация»


	Учитель: задаёт  цели урока и озвучивает использование материальных моделей при выполнении заданий. 
Необходимые материалы: ватман, и материальные модели.

	
	Формирование ожиданий обучающихся
	1 мин
	Метод презентации учебного материала «Визуализация»


	Учитель: рассказывает о соревновании и будущем итоге урока. 

Необходимые материалы: компьютер,  листы оценивания заданий.

	«Работа над темой»
	Проработка содержания темы
	10 мин


	Метод неимитационный «Переправа через реку»


	Учитель: запускает часы и объявляет о начале выполнения задания,

Учащиеся: приступают к выполнению задания

Учитель: следит за временем, контролирует работу команд, при необходимости поддерживает участников, по истечении времени сообщает об этом командам и объявляет о завершении Задания.

Капитаны команд: собирают карточки с выполненными заданиями и сдают их учителю. 

Необходимые материалы: карточки с заданием, материальные модели: ватман с изображением реки, игрушечные лодочки и солдатики

	
	
	7 мин
	Метод «Компьютерная игра»
	Учитель: запускает часы и объявляет о начале выполнения задания,

Учащиеся: приступают к выполнению задания на компьютере

Учитель: следит за временем, контролирует работу учащихся, при необходимости поддерживает участников, по истечении времени сообщает об этом командам и объявляет о завершении Задания.

Капитаны команд: собирают карточки с выполненными заданиями и сдают их учителю.
Необходимые материалы: компьютер, логическая игра «Переправа» из пакета Роботландия.

	
	
	10 мин


	Метод неимитационный «Организация движения поездов»


	 Учитель: запускает часы и объявляет о начале выполнения задания,

Учащиеся: приступают к выполнению задания

Учитель: следит за временем, контролирует работу команд, при необходимости поддерживает участников, по истечении времени сообщает об этом командам и объявляет о завершении Задания.

Капитаны команд: собирают карточки с выполненными заданиями и сдают их учителю.
Необходимые материалы: карточки с заданием, материальные модели: ватман с изображением железной дороги, игрушечные паровозики

	
	
	7 мин
	Метод «Компьютерная игра»
	Учитель: запускает часы и объявляет о начале выполнения задания,

Учащиеся: приступают к выполнению задания на компьютере

Учитель: следит за временем, контролирует работу учащихся, при необходимости поддерживает участников, по истечении времени сообщает об этом командам и объявляет о завершении Задания.

Капитаны команд: собирают карточки с выполненными заданиями и сдают их учителю.
Необходимые материалы: компьютер, логическая игра «Машинист» из пакета Роботландия.

	«Завершение образовательного мероприятия»
	Подведение итогов
	5 мин


	Метод рефлексии: «Выбери настроение»


	Учитель: просит учащихся заполнить карточки «Фигура», в это время вписывает в оценочные листы результаты выполнения задания.

Учащиеся: каждый участник команды заполняет карточку, в которой под каждым заданием рисует фигуры, соответствующие его настрою и настроению. 

Капитаны: собирают карточки и сдают учителю.

Учитель: кратко говорит о восприятии командой каждого задания и урока в целом. 

Капитаны: подсчитывают баллы своей команды, и выставляют оценки в соответствии со шкалой оценивания. Сдают результаты оценивания учителю.

Учитель:  в конце урока объявляет команду победитель, озвучивает оценку каждого учащегося в команде.
Необходимые материалы: заранее розданные карточки.


3. Методическое обеспечение урока и методические аспекты организации урока, включающие:
3.1. Используемые методы и их место в уроке: Метод Мотивации начала урока «Приветствие» (инициация); Метод презентации учебного материала «Визуализация» (погружение в тему, формирование ожиданий); Метод неимитационный «Переправа через реку» (проработка содержания темы); Метод «Компьютерная игра» (проработка содержания темы); Метод неимитационный «Организация движения поездов» (проработка содержания темы); Метод рефлексии: «Выбери настроение» (подведение итогов).
3.2. Дидактические материалы и средства обучения: коробка с заранее подготовленными карточками; компьюте; материальные модели: ватман с изображением реки, игрушечные лодочки и солдатики, ватман с изображением железной дороги, игрушечные паровозики; логическая игра «Переправа» из пакета Роботландия, логическая игра «Машинист» из пакета Роботландия; раздаточный материал: карточки с заданиями, листы оценивания и подведения итогов (MS Word):
Решение задачи «Переправа через реку» в виде таблицы

	Шаг
	На этом берегу
	Кто в лодке
	Куда
	На том берегу
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Решение задачи «Переправа» в виде таблицы

	Шаг
	На этом берегу
	Кто в лодке
	Куда
	На том берегу

	1. 
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	5. 
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Схема решения задачи

«Организация движения поездов»
→


←
8+1


1+8

Схема решения задачи

«Машинист»
2 – 3 – 4


1


Лист оценивания

	Задания
	Баллы

	
	Команда 1
	Команда 2
	Команда 3

	«Переправа через реку»
	
	
	

	«Переправа»
	
	
	

	«Организация движения поездов»
	
	
	

	«Машинист»
	
	
	

	Итог
	
	
	


3.3. Рекомендации по подготовке и проведению урока: Данный урок можно провести как урок повторения в начале учебного года в 6-х классах или как внеклассное мероприятие в рамках недели Информатики

4. Итоги урока:
4.1. Анализ результативности деятельности на уроке: Анализ урока показал, что поставленные учителем цели урока были достигнуты. Работа в командах даёт возможность реализоваться каждому из учащихся, осознать значимость знаний каждого в команде, почувствовать поддержку со стороны одноклассников и учителя. Игровая форма урока повышает мотивацию учеников к решению задач. Материальные модели визуализируют  ход урока и улучшают результаты обучения.
4.2. Рефлексия учащихся и учителя по итогам урока:
Цель: оценить собственный вклад в работу группы, найти пути улучшения взаимодействия в группе, создать ситуации успеха; отследить соответствие результатов с намеченными ожиданиями в начале урока. Проведение: каждый оценивает свой результат работы и настрой после прохождения всех заданий, рисуя фигуры на карточках  оценивания: «Я тревожусь, я не доволен», «Мне безразлично» и «Мне хорошо, я молодец»

Итог: у учителя остаётся наглядный итог урока в виде карточек всех участников команды с оцениванием.

5. Методические материалы: Информатика и ИКТ: учебник для 5 класса. Л. Босова, М.: БИНОМ. Лаборатория знаний, 2008. 192 с., Уроки информатики в 5-7 классах: методическое пособие/Л.Л. Босова, А. Ю. Босова, М.: БИНОМ. Лаборатория знаний, 2007. 338 с
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